Завдання ІІ туру Всеукраїнської олімпіади юних фізиків 

2012-2013 н.р. Хмельницька область

7 клас
1. Яку площу поверхні води займе нафта об'ємом 1 м3, яка розлилася по поверхні води при товщині шару 1/40000 мм?

2. Якої довжини отримаємо ряд з щільно викладених, один до одного своїми гранями кубиків об’ємом 1 мм3 кожен, якщо їх стільки, скільки міститься таких кубиків в об’ємі 1 м3? Скільки потрібно часу для того,  щоб викласти ці кубики, якщо один кубик викладають за 1 с. 

3. Запропонуйте спосіб знаходження власного об’єму піску у відрі (об’єму «піщинок»), якщо у вас в наявності:  відро сухого піску, відро води і мензурка.

4. У ртутному термометрі Фаренгейта інтервал між температурами 
танення льоду 32 °F = 0 °C і кипіння води 212 °F = 100 °C поділено 
не на 100 частин, як в термометрі Цельсія, а на 180 частин. 
Якою буде нормальна температура (36,6 °С) людського тіла у °F?
5. Запропонуйте способи визначення об’єму тіла неправильної форми, якщо воно не входить у мірний циліндр (мензурку)?
8 клас
1.   Дві людини  одночасно ступають  на ескалатор з  протилежних сторін  і рухаються  назустріч  одне одному з однаковими  швидкостями відносно ескалатора -  V=2 м/с. На якій відстані від входу  на ескалатор  вони зустрінуться? Довжина ескалатора  L=100 м, його швидкість U=1,5 м/с. 

2. З якою швидкістю рухається велосипедист на велосипеді при частоті обертання педалей 1 об/с, якщо діаметр колеса велосипеда дорівнює 50 см, ведуча зубчатка має  48 зубців, ведена  — 15 зубців?

3. На валик діаметром d за час t намотується паперова стрічка довжиною s. Зовнішній діаметр циліндра, що при цьому утворюється D. З якою кутовою швидкістю ω обертається валик? 

4. Знайдіть густину сплаву з алюмінію та нікелю, якщо для виготовлення 400 см3 сплаву використали  810 г алюмінію. 2700 кг/м3 , 8900 кг/м3 – густини  алюмінію та нікелю відповідно.

5. MN – головна оптична вісь лінзи, А – світна точка, А1 – її зображення. Побудуйте хід променів у даних випадках. Знайдіть положення оптичного центра лінзи та її фокусів. Вкажіть вид лінзи.
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9 клас

1. Пароплав, що стояв у річковому порту вийшов в море де його осадка зменшилася. Коли пароплав довантажили вантажем m1=30 т, його осадка знову стала такою самою, як і у річковій воді. Визначте масу пароплава перед додатковим навантаженням (Густина морської води 1030 [image: image4.png]


). 

2. Запропонуйте способи як при допомозі кулі, не зменшуючи її власного позитивного заряду, наелектризувати дві інші провідні кулі – одну позитивно, іншу – негативно?
3. Металеву кульку масою 0,3 г, що має заряд 3.10-7 Кл, підвісили на тонкій шовковій нитці. Визначте, на якій відстані знизу до кульки треба піднести іншу кульку з однойменним зарядом 5.10-8 Кл, щоб натяг нитки зменшився вдвоє.
4. [image: image1.jpg]


На платформі стоїть масивний куб. Під нього підсувають плоский лом, який виступає за край платформи на три чверті своєї довжини, і, приклавши вертикально вниз до протилежного кінця лома силу F, куб припіднімають. Маса лома m. Знайдіть масу лома такої ж довжини, який припіднімав  би куб лише за рахунок власної маси.
[image: image9.emf]
5.  Колесо, проковзуючи, котиться по рівній
     горизонтальній дорозі. Знайдіть швидкість 
     центра колеса v, якщо відомо, що 

     швидкість його нижньої точки v1 = 2 м/с, 
     а верхньої – v2 = 10 м/с.
1. 10 клас

2. Спостерігач, що стояв біля початку першого вагона, помітив, що потяг рушив з місця і почав рухатися рівноприскорено. Передостанній вагон пройшов повз спостерігача за час t1=3 c, а останній за t2 = 2,9 с. Знайдіть час проходження всього потяга повз спостерігача. 
3. Електрична плитка потужністю 550 Вт розрахована на напругу 220 В, увімкнута в мережу напругою 127 В. Яку вона споживає при цьому потужність? На яку  частину треба укоротити спіраль плитки щоб вона при вмиканні в мережу з напругою 127 В споживала потужність 550 Вт? 
4. [image: image10.emf]Літаку на землі потрібна злітна смуга довжиною 640 м. Якої довжини палуба авіаносця знадобилася б цьому літаку, якби він здійснював зліт тільки при допомозі своїх двигунів?Двигуни літака при злеті надають йому прискорення 5 м/с2, швидкість  авіаносця 72 км/год.   

5. Циліндр радіусом R затиснутий між паралельними рейками, що рухаються зі швидкостями v1 та v2.   З якою кутовою швидкістю обертається циліндр? 

Проковзування відсутнє.

6. Котушка і амперметр з’єднані послідовно і підключені до джерела струму. До клем котушки приєднаний вольтметр з опором r=4 кОм. Амперметр показує силу струму І=0,3А, вольтметр – напругу U=120В. Визначити опір R котушки. Визначити відносну похибку ε, яка буде допущена при вимірюванні опору, якщо знехтувати силою струму, який протікає через вольтметр. 
11 клас

1. Знайдіть вираз для значення електричного опору металевого циліндра (довжина l, площа поперечного перерізу S), якщо він зумовлений розсіюванням електронів металу на домішках. Вважайте, що кожен електрон розсіюється через рівні проміжки часу t на домішках таким чином, що повністю втрачає швидкість впорядкованого руху.

 2.  Електрична схема  складається з трьох різних амперметрів і трьох однакових вольтметрів. Покази першого амперметра І1=15мА, другого амперметра - І2=11мА, а третього - І3=6мА. Покази другого вольтметра U2=10 В. Визначте покази першого і третього вольтметрів.
3. Відомо, що атмосферний тиск на Марсі становить  0,005 від атмосферного тиску на землі. Діаметр Марса майже вдвічі менший від земного, 
середня густина Землі – 5,5×103 [image: image6.png]


, а Марса - 4×103 [image: image8.png]


. 
Оцініть у скільки разів маса марсіанської атмосфери менша від маси земної. 

4. В калориметрі знаходиться лід з початковою температурою t1  = – 10 0C і нагрівник постійної потужності. Нагрівання  проходить  настільки  повільно, що температура у будь-якій точці калориметра в даний момент часу однакова. Побудуйте (у відповідному масштабі) графік змі​ни  температури t  в залежності від часу   τ  в калориметрі (якщо температура змінюється від t1 до t2 = +10 0C).

5. Плоский конденсатор з пластинами квадратної форми розміром 16Х16 см і відстанню між ними 4 мм приєднано до полюсів батареї з ЕРС, що дорівнює 250 В. В простір між пластинами з постійною швидкістю вводять скляну пластинку товщиною 4 мм. 
Який струм пройде при цьому по колу? 
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